

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom vjesta malo četvrti, u nedjelju sve poloviti. Narodna poslova.

Oglas, pripisana itd. Metka i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oplate itd. naju se naplatom ili položkom pošt. stacionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno naznačiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u svirenom platu, za koji se na plaću postaraju, ako se isvan naplaćuje „Reklamacija“.

Cakovnog računa br. 517949.

Telefon tiskara broj 38.

Iskani svakog četvrtka e. podne.

Notkani dopisi se na vječju nepodpisani ne tiskaju. ne frankirani ne primaju. Predplata za postaripom, sja 10 K u obće, 5 K za soljake, na godno III K. — odp. K 2.50 na pol godno.

Izvan carevine više postarim Plada i upućuje se u Pulu.

Pojedini broj stoji 10 h, sosti 20 h, koli u Pulu, toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Legija i dr. prij. J. Krmhotić i dr. (Via Gluila br. 2), kamo treba se naslovljavati pisma i predplate.

odgovorni urednik i izdavačelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Legija i dr. u Pulu ulica Gluila 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tratu (Via Crociera br. 1, d. kat).

Birači Hrvati i Slovenci u Istri!

U smislu našega proglaša izdanog u zadnjem broju „Naše Sloge“ preporučamo Vam, da kod predstojećih izbora zastupnika za Zemaljski Sabor dajete svoje glasove za slijedeće mužave:

U obćem izbornom razredu (5 kurija): (Izbori 25. oktobra 1908.)

1) u četvrtom izbornom kotaru sa glavnim biralištem u Kopru

gosp. Josip Pangerc načelnik i posjednik u Dolini.

(Ovom izbornom kotaru pripadaju: suđbeni kotar Koper, Mišje, Valadotva i od Lasareta mjesta Pobegi i Cezari; suđbeni kotar Podgrad; suđbenog kotara Piran poresna obćina Kaštel, Sv. Petar na Krasu i Kortedisola; suđbenog kotara Buje poresna obćina Krasica).

2) u petom izbornom kotaru sa glavnim biralištem u Motovunu:

gosp. Fran Flego posjednik u Buzetu.

(Ovom izbornom kotaru pripadaju: suđbeni kotar Buzet osim mjesta Buzet, suđbeni kotar Motovun osim poresnih obćina Motovun, Labinci i Višnjani, mjesta Oprtalj, te poresne obćine Višnada, ali isključivo is potonje mjesto Ferenci, suđbeni kotar Porč osim poresnih obćina Porč, Tur, Vabruga, Frata, Vrsar i Fontane).

3) u šestom izbornom kotaru sa glavnim biralištem u Pazinu:

gosp. Dr. Šime Kurelić odvjetnik i načelnik u Pazinu.

(Ovom izbornom kotaru pripadaju: suđbeni kotar Pazin, osim mjesta Pazin; suđbeni kotar Labin osim poresne obćine Labin i mjesta Plomin, suđbeni kotar Vođinjan osim poresnih obćina Vođinjan, Sanvichenat; suđbenog kotara Rovinj, mjestina obćina Kanfanar; suđbeni kotar Pula osim dijela poresne obćine Pula, koji sabijava sam za sebe treći izborni kotar obćeg razreda: te osim poresnih obćina Galešan, Pašana i Šišani).

4) u sedmom izbornom kotaru sa glavnim biralištem u Voloskom:

gosp. Profesor Vjekoslav Spinčić zastupnik na Carevinskom Vijeću u Volosko-Opatiji.

(Ovom izbornom kotaru pripadaju: suđbeni kotar Volosko; suđbeni kotar Krk osim poresne obćine Krk; suđbeni kotar Lošinj osim poresnih obćina: Matič, Lošinj, Čunski, Osor, Nerezine i Sv. Jakov te mjesto Veliki Lošinj).

Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri

PAZIN, dne 12. listopada 1908.

Predsjednik:

Prof. MATKO MANDIĆ v. r.

Tajnik:

Dr. NIKO BANICEVIC v. r.

Dani izbora za zemaljski sabor.

Izbori zastupnika za zem. sabor obaviti će se u ove dane:

1. Peta ili obćenita kurija bira dne 25. oktobra a eventualni uži izbor vršiti će se dne 1. novembra tek. godine.

2. Četvrta kurija (izvanjske seoske obćine) bira dne 5. novembra, a eventualni uži izbor vršiti će se dne 12. novembra tek. godine.

3. Treća kurija (građovi) bira dne 16. novembra, a eventualni uži izbor vršiti će se dne 21. novembra tek. godine.

4. Druga kurija (trgovačka komora u Rovinju) bira 28. novembra tek. godine.

5. Prva kurija (veleposjednici) bira dne 24. novembra tek. godine.

Spinčićeva 60-godišnjica.

U petak dne 28. o. m. navršiti će se 60 godina, što je ugledao svjetlo božje u prijaznom selu Spinčići, izpod dravnog Kastav-grada dični narodni prvak i ljubimac g. prof. Vjekoslav Spinčić. Sjećati iskrena prijatelja i pobratima u kratkotrajnom ljudskom vijeku, da je navršio 60-tu godinu i da je daleko pomašio obćeni ljudski vijek, nije najugodniji posao. Ali ako je taj njegov vijek bio pun žrtava i pregaranja za bljak svoga naroda, ako se kroz cijel njegov život provlačilo samo jedina plemenita misao, kako bi koristilo i pomogao svomu narodu, ako je dobro dvie trećine svoga života posvetio dušev-

nom i telesnom napredku svoje braće u Istri, pa ako se može sa zadovoljstvom i ponosom natrag osvrnuti na svoj plodanost i blagoslovljeni rad za posljednjih 35—40 godina — a to može punim pravom naš Spinčić, tada mu neće biti sutrašnja 60-godišnjica toli težka i gorka, kao što bi bila, da nije sve svoje talente onako blagotvorno uložio.

Javno djelovanje profesora i zastupnika Spinčića otvorena je knjiga svakomu koji znade i hoće u njoj čitati. Na zlatnim stranicama te knjige naći će bezbroj priznanca i zahvalnica mladje naše inteligencije, kojoj je bio on i učiteljem i savjetnikom i dobrotvorom. Naći će osobito mnoštvo zahvalnica onih „dubro“ naših djelca, koji je on zaimjernim radom i postrvovnošću pomogao oteti robstvu tmino i spasiti svomu rodu. Pobliježeni su tamo tolikokratni uspjesi što ih je postigao zas-

tupnik Spinčić na školskom, narodno-političkom i gospodarskom polju na zemaljskom saboru i na carevinskom vijeću.

Sve je to poznato njegovima drugovima i našemu narodu, al je toga mnogo i mnogo još, zasto šire obćinstvo neznati može znati jer se privatni ili tajni rad vođja naroda nemože uvijek objaviti na veliko zvono. Za taj njegov rad neće se doznati dok budemo sretni primati i nadalje njegove mudre savjete, prijateljske upute i koristno nauke. A da to bude još dugo i dugo živa je, iskrena je, srdačna je želja svega našega naroda, napose njegovih vjernih i odanih mu prijatelja i pobratima. S tom željom klicemo zastupniku naroda u najširem smislu riječi: Bio nam zdrav i čili!

Nije priobćujemo sastavak, što ga je napisao naš zajednički prijatelj povodom 60-godišnjice g. prof. Spinčića:

Pisat o Vjekoslavu Spinčiću prigodom njegove 60-godišnjice biva samo u toliko pogodno, što je njemu, koje je on poslije zadnjih trideset godina u tužnoj Istri, urodilo obilnim plodom i na prosvjetnom i na političkom polju.

Sjećam se teških onih vremena kad istarski Hrvat nije skoro imao komu bi se u potrebi utekao, jer narodna njiva bila je onda pušta i neobrađena, te Spinčić, uz težicu svojih poštovanja drugova, danas poznatih širom hrvatske naše domovine, započeo nad prvima svojom rad na tvrdog istarskog hečidini — on je svim zarom svoje plemenite duše, počeo buditi uspavanu narodnu svijest u doba kad je bezkaženo naš stoljetni dušmanin dobacivao u lice istarskom Hrvatima najkrvavije uvrede nazivajući ga *robom*, a da on nije znao onda reagirati. Sjećam se i pjesme: "Četiri vijeka to je dosta što smo robovi", koja bi Spinčiću uzigrala srce i u njemu izbudila raznovrsna plemenita čustva svaki put kad bi mu je pjevao. Sjećam se kad je istarski Hrvat, prezren od talijanskih krvopija, a od mogućnika zapušten, vapio za pomoć, i pomoći mu je jedva pružio narodni svećenik ondje gdje je znao i mogao, jer je sirotica Istra oskudjevala onda svjetovnom hrvatskom inteligencijom. Spinčić, da uspješnij, pomoću svome rodu posvetio se profesuri i u tom svojstvu nastavio svoj blagoslovljeni rad oko ugoja mladih hrvatskih sokolova toli potrebnih istarskom Hrvatima, da ga bude i osvješćujuć kako bi prekinuo lance u kojima ga držao okovana zakletih njegovih domaćih dušmanin.

Da je Spinčićev rad kao profesora i kao kotarskog školskog nadzornika urodio obilnim plodom, biva svjedokom današnja mlada generacija istarske hrvatske inteligencije, za koj je on, uz rodoljubne njegove dobe, nastojao kao što i danas nastoji, da namakne sredstva, kako bi se prosvjetila čim više širila med Ist. Hrvatima i u ovom nastojanju on je i uspio. — Podignute hrvatske škole širom Istre spomenici su njegovog rada i nastojanja. — Doduše mlada hrvatska inteligencija nije kriva što se kasno rodila, te osobno nije mogla pratiti Spinčićev poštivotni rad. Nego ako posteni istarski narod harnošću spominje i blagoslivlje Spinčićeva nastojanja i rad, njegovu politički protivnici i njegovi predpostavljeni na taj rad gledali su ljubomornim i zavidnim okom, pak je taj ljubomoz prouzokovao njegovo premještenje iz Kopriva u Goricu, a za tim otpuštanjem iz službe i obustavom plaće. — Uz sva ova prognostva Spinčić nije nikada klonuo duhom, dali prozet iskrenom ljubavlju napravi svojem narodu nastavio je podvostručenim silama na političkom polju svoj rad branec kroz vas svoj život odvraćno narodna prava koji u istarskom saboru toli u carevinskom vieću, odbijajući i simo i tamo surove i nepravedne navale zakletih narodnih naših dušmana. Dao Bog radjate istarske majke za sva vremena sinova silnih značajnomu i poštivotnomu Vjekoslavu Spinčiću!

Zeleći istarskom rodoljubu zdravlje i što dulji život kličemo mu sa punim grlom a prepunim srcem: — Na mnogaj!

Malo poduke

za predstojeće zemaljske izbore. Dne 25. o. m. j. pozvani su svi birni obćeniti ili V. kurije Istre, da si izabere osam zastupnika. Od tih osam zastupnika otpasti će na nas Hrvate i Slovence Istre četiri. Kako je objavljeno u našem listu pripasti će nama u ovoj kuriji četvrti izborni kotar (sa glavnim biralištem u Koprivu), peti izborni kotar (sa glavnim biralištem u Molovnu), šesti izborni kotar (sa glavnim biralištem u Pazinu), i sedmi izborni kotar (sa glavnim biralištem u Voloskom).

Dne 25. oktobra pada na prvu svetu nedelju koja nam dolazi. Oblasti odlučile

su, da se taj izbor vrši u nedelju, da uzmogne čim veći broj radnika i kmotova pristupiti izboru u dani (matematički) izluzbiti dnevnice. Svaki će dakle imati pošto je obavio svoju krišćansku dužnost, ovršiti i svoje državljansko pravo.

Na javnim sastancima i na skupštinama i putem knjižice kazalo se je našim biračim, koja su njihova prava i koje dužnosti i kako im se vladati i postupati a da osvjetlaju sebi lice i da učine rod glas. Nu samim tim držimo, da neće biti suvisluno ako im i ovim putem podamo neke upute i malo poduke i to ponaprvo o izkaznicama (legitimacijama) i glasovnicama.

Na temelju §. 36. izbornoga reda dobije svaki birač ili izbornik svoju izkaznicu (legitimaciju) i s njom ujedno jednu glasovnicu. Izkaznice i glasovnice razdišlje politička oblast ili kotarski kapitanat i ono nose na sebi carski žlg ili pečat. Na izkaznici označeno je ime birača, mjesto gdje se bira i ura kada an bira. Svaki birač dobiti će izkaznicu i glasovnicu za petu ili obćenitu kuriju, zatim drugu izkaznicu i glasovnicu za četvrtu kuriju ili izvanjske obćine (ako ima tu pravo izbora) pak za III. ili gradsku kuriju (ako ima tu pravo izbora) i t. d.

Na svakoj glasovnici opredjeljeno je mjesto gdje se ima napisati mjesto za jednoga (V. kuriju) ili za dva (IV. kuriju) kandidata.

Bez legitimacije i glasovnice nemože se birati, radi toga valja jednu i drugu nu vrijeme potražiti (ako se ih nije na vrijeme dobilo) i čuvati, kano oko u glavi. Izkaznice i glasovnice razdišlje — kako rekomo kotarsko poglavarstvo — i to poštom ili po svojim službenicima, u može je prodati i obćinskomu glavarstvu, da ih ono porazdiele. Onaj, koji nebi dobio izkaznicu i glasovnicu, valja da ih potraži 24 sata prije izbora kod obćine ili kod kapitanata.

Ako bi koji izgubio izkaznicu ili glasovnicu, može dobiti duplikate kod kotarskog poglavarstva.

Izbor zastupnika.

Za provedenje izbora zastupnika odlučene su posebne komisije sastojecće od obćinskoga načelnika ili njegovog zamjenika, od dvojice članova, koje izabere obćinsko zastupstvo i od druge dvojice članova, koje izabere vladin odaslanik ili komesar. Svakomu izboru mora biti prisutan vladin komesar.

Na opredeljeni dan i sat valja da dodje svaki u biralište sa legitimacijom i glasovnicom. Koji nezna pisati neka si dade izpuniti glasovnicu sa imeni kandidata od našega pouzdanoga čovjeka.

Pred komisijom pokaže svaki birač svoju legitimaciju a glasovnicu predade zatvorenu (zamotanu) članu komisije, koji ju mora hasiti zatvorenu u zaru (pošudu). Na taj način nezna nitko za koga si glasovao. Na biralište mora doći svaki birač u opredjeljeno vrijeme i čekati u dvorani dok na njega red dodje.

U svakoj izbornoj dvorani ima le svaka stranka pravo, da imenuje 2—10 pouzdanika, koji će nadzirati djelovanje i postupanje izborne komisije. Ove pouzdanike treba na vrijeme prijavitli kotarskom kapitanatu.

Svaki birač treba da nakon izbora sačuva svoju legitimaciju ako bi došlo do drugog ili ponovnog izbora.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Talijanska gimnazija u Pulli.

Prošloga ponedjeljka započela je poduka na talijanskoj gimnaziji u Pulli. Ono što se je držalo godinu dana natrag nemogućim, postalo je danas sinjatcom. Puljski Talijani zamislilo prože noći talijansku gimnaziju i oni ju u najkraćem mogućem roku zadobije. Za gimnaziju, trošili će svi obćinari Pule, dakle i hrvatski i svi stanovnici pokrajina, dakle i Hrvati i Sloveni.

Očekivalo se je da cesarska vlada neće pristati na otvorenje posve smišlene talijanske gimnazije u Pulli. Očekivalo se je tim veđim razlogom pošto su protu njoj prosvjedovali netalijanski građani Pule, koji bi morali i koji će morati za nju doprinastati. Nu ti prosvjedni nepomošos ništa. Caraka je vlada silepo pristala na zahtjev puljskih talijanaša kao što je uvijek do sada pristajala na sve zahtjeve Talijana Istre.

Obćinska uprava u Pulli neće da zna ništa za poduku našega puka u ovom gradu. Ona nepriznaje Hrvatima grada Pule pravo na hrvatsku pučku školu premda mora tamo naša "Družba" održavati tri muška i tri ženska razreda pučke škole. Tu školu polazi stolina naše djece, za koju bi se morale birnuti i obćina i pokrajina, al ne čine ništa ni jedna ni druga.

Opravdano je bilo dakle očekivanje Hrvata grada Pule, da će carska vlada staviti obćinsku upravu grada Pule bar taj uvjet, da se mora pobrlnuti za uzgoj hrv. djece prije nego li će odobriti otvorenje talijanske gimnazije. Nu reć bi da vlada nije stavila nlikava uvjeta već jednostavno odobrila otvorenja amušone i nepotrebne talijanske gimnazije — a Hrvati neka misle sami kako će uzgojiti svoju djecu.

I to u toboz pravde i nepristrane vlado?!

Izbori 25. oktobra.

Kako je poznato obaviti će se ovu drugu nedelju dne 25. oktobra o. g. izbori za zemaljski sabor. Toga dana bira se i zastupnika obćenite kurije, t. j. svi punoljetni austrijski državljani nastanjeni u kojoj obćini Istre barem godinu dana prije nego li su raspisani izbori (20. junija 1908.) biraju 25. oktobra 1908. osam zastupnika. Svi ti izbornici Istre (obće kurije) podjeljeni su u 7 izbornih kotara (srezova).

Sam grad Pula razdišljen je u obćoj kuriji u dva izborna kotara, u treći i šesti.

Premda svakomu izborniku točno piše na legitimaciji u kojem izbornom kotaru i u kojoj sekciji ima pravo glasa, mi ćemo nastojati da po mogućnosti točno označimo medje trećeg i šestog izbornog kotara po pojedinim ulicama.

Treći izborni kotar obće kurije sačinjavaju ovi predieli grada (borghi): sam grad (Città), borgo Port'Aurata, S. Martino, Zaro, S. Michele e S. Polikarpo.

1) Sam grad (Città) omeđajšen je ovim ulicama: via Zaro, Giulia, Giosuè Carducci, uzduž parca Valeria na lievo od ulice Arena, Corsia Francesco Giuseppe, i via dell'Arseuale do via Zaro.

2) Predjeli (borghi): Port'Anrea, San Martino, Zaro i S. Michele, obkoljeni su od via Glavia do ulice Stanković, ulicom Stanković kroz via Dante do via Sissano, zatim po ulici Sissano do via Francesco Patrizio, kroz ovu ulicu do ceste iza pokrajinske bolnice, Medulinaka cesta skupno sa barakama Rismondo, ulica Mutlla, ulica Carlo Defranceschi do plazza d'armi della Marina, via Policarpo do via Zaro.

3) Prediel (borgo) San Policarpo omeđajšen je od via Muzio, Millizia, Ospitala della Marina do ulice Veruda, Erarake barake, u koje spadaju cesta izvna vojničkog groblja do obale, via Circonvallazione dell'Arenale, via Policarpo i cesta uzduž vojnara i vježbališta ratne mornarice do raskrižja ulice Muzio.

Dakle svi oni koji stanuju, ili su stanovali za vrijeme sastava izbornih listina (reclino od junija o. g.) unutar spomenutih ulica, imaju prava glasa u trećem izbornom kotaru obće kurije i glasovati će dne 25. ov. m. j. u školi blizu majke Božje ili u Hotel Belvedere.

Svi oni pak, koji stanuju izvan spome-

nutih ulica, kao na pr. dalje od Arena, više od ulice Stanković (gornji dio ulice Glavia, ulice s lijeve strane Istre), kod ulice Zanca i bližnje ovoj površ ulice Stanković i Dante, gornji dio ulice Sissano dalje od vile Stipeki, kuće na Medulinskoj cesti dalje od baraka Rismondo, kuće na premanturskoj cesti dalje od ulice Carlo Defranceschi, gornji dio ulice Muzio počam od raskrižja via Millizia i kuće površ ove ulice, od ulice Veruda, te sve što je izvan erarskih baraka (po prilici počamši od Kaleda dalje), dakle cela Veruda i bližnje joj kuće, sve to spada u šesti izborni kotar, t. j. izbornici ovog kotara, glasovat će u školi S. Martino, a za kandidata naše stranke dra Sima Kurelića, načelnika u Pazinu.

Na glasovnicu je dosta napisati: Dr. Sime Kurelić.

Izborne sekcije u Pulli za dan 25. ovoga mjeseca.

U nedelju dne 25. ov. m. j., izbori obće kurije, za treći i šesti kotar, glasovat će se u Pulli u ovim lokalima.

Obća kurija, za treći izborni kotar, određene su tri sekcije, i to 1) u školi Piazza Alghieri (blizu Majke Božje) glasovat će izbornici tog kotara od slova A—F; 2) u dvorani Belvedere (prije sokolska dvorana) bit će dvije sekcije, od kojih u jednoj glasovati će izbornici od slova G—M, a u drugoj od slova N—Z.

U obćoj kuriji, za šesti izborni kotar određene su dvie sekcije, obe u školi S. Martino, to će u jednoj glasovati izbornici od slova A—L, a u drugoj od slova M—Z.

Opozorujemo sva izbornike, da na svakoj legitimaciji točno piše u kojem izbornom kotaru i u kojoj sekciji ima pravo glasa.

Izbiri počimlju u 8 sati u jutro, te završavaju se točno u 2 sata po podne, te neka se pazi na to.

Poziv na izbore.

Primamo iz Filipana: Eto nam izbori pred vratima. U nedelju dne 25. o. m. j. obaviti će se izbori zastupnika za zemaljski sabor iz obćenite kurije. Tog dana iskoleća čestila braća iz Roverije svi složno u Filipan i dignite svu braću našu iz sela Gofani, te ćemo svi skupa kao prava sloznu braća dati naše glase za Dra. Simu Kurelića, načelnika grada Pazina.

Dne 4. o. m. j. pohodili su vas neki krivi proceci, socijalisti, neki li naš puk prenamili na krivi put i prevarili ga, ali im nije uspjelo, jer im nitko nije povjorovao. Takovih krivih proceca dođi će još mutiti naš narod, ali narode ti se nedađ da te takovi ljudi, koji bacilo pod noge svoj rod, Boga i vjeru, obmame i nozjad provare.

Mi ćemo se dakle u nedelju svi rano dignuti na noge legnuo, dozvat ćemo naše susjede Pinzelce i svi skupa podi pozdraviti našu braću iz Roverije, da složno odamo naše glase za našeg narodnog kandidata.

Da žvi naš kandidat Dr. Sime Kurelić!

Socijalistički kandidat za zemaljske

izbore u III. gradskom izborničtju u Pulli proglašen je bio na njihovom sastanku u Pulli načelnik Vizinade g. Dr. Augustin Rittosau. Našli će izbornici toga izbornoga kotara znati što im je činiti prema socijalističkom kandidatu, koji bi nam bio u narodnom pogledu u saboru jednako protivian i pogiboljan kako i svaki drugi talijanski zastupnik.

Nova parobrodaraka sveza Pula-Lošinj.

Parobrodarsko društvo "Istria-Trieste" započelo je ponovno plovidi iz Pule u M. Lošinj. Iz Pula odlazi parobrod svakog utorka, petka i subote u 2 sata po podne, a iz Lošinja u arleđu i nedelju u 2 sata po podne, i sobotu u 8 sati u jutro. Ovi parobrodi voze i poštu.

od Arene, koji dio ulice (ste), komad površ ulice ulice Slavano Mečulinikof ondo, kuće od ulice Muzio čia i kuće uđa, te sve (po prilici le ciela Ve- spada u rnici ovog Martino, a Sima Ku- ati: dan 25. bori obće lasovat će tar, odre- u školi (nje) gla- d slova rjeje sokol- od kojih od slova -Z. ni kotar školi S. izbornici i slova a na sva- ojem iz- ma pravo o, te za- dno, te ni izbori o. o. m. j. zemaljs- dana is- rivoj slozno u iz sela rava slo- nimu Ku- vas neki onas puk ga, ali e povje- ti će još e nedaj od noge i nozjad svi rano naše su- odzdravit- odama ndidata. Kurelići zemaljske- u Pulj u Augustin- bornoga na soci- na bio u ko pro- gi tali- Pula- Trieste- le u M. svakog- podno, a. 2. sata; tro. Ovi

Talijanski kandidati za predstojeće zemaljske izbore. Talijansko političko društvo proglasilo je do sada petoricu svojih kandidata za predstojeće izbore i to trojicu za obćenitu ili petu kuriju i dvojicu za dva izborničva grada Pule.

U petoj kuriji kandidira: kako smo već javili Dr. Apollonio Karlo u I. izborničtvu, u II. izborničtvu iste kurije Viktora Candussi-Giarlo iz Rovinja i Dr. Ivana Pesante liečnika u Oprtiju.

U I. i II. izborničtvu grada Pule proglaseni su za kandidate Dr. Riczi, zemaljski kapetan i Dr. Kuzma Albanese. Talijanska kršćansko-socijalna stranka kandidira u I. izborničtvu V. kurije (proti Apolloniu) zastupnika na carevinskom vieću g. Spadara a u II. izborničtvu iste kurije kanonika Ghiru iz Rovinja i posjednika Uleigrai-a iz Izule (proti Candussi-Giarlo i proti Pesantu).

Socijalistička stranka kandidira za obćnu kuriju u gradu Puli obćinskoga načelnika u Vižinadi Dra. Rittosoa (III. izbor kotar V. kurije) i učitelja Zorzenona iz Milja u I. izbornom kotaru V. kurije.

Mi smo navlaše stavili pod isti naslov kandidate svih trih talijanskih stranaka, jer su nam jednako protivne sve tri i jer će njihovi eventualno izabrani zastupnici u saboru zahtjevat proliti našim najpravednijim zahtjevima.

Voloski kotar:
Obćinski izbori u Kastvu.
KASTAV, 22. — Treće tielo biralo je jednoglasno kroz dva dana sa 470 glasova predloženike nar. odbora. Među timi dosadašnjim načelnik Kazimir Jelušić i držav. zastupnik Prof. Spinčić.

Drugo tielo biralo je jučer sa 228 glasova, također jednoglasno, predloženike nar. odbora.

Danas u 1 sat primismo brojav, da su izbori i u prvom tielu zaključeni jednoglasnim izborom narodnih predloženika.

Živila Kastavčicina!
Obćina Kastav za proslavu 60-godišnjice zastupnika prof. Vjekoslava Spinčića. Prošle sriede odlučise izbornici pbrzne obćine Kastav na svom sastanku u Kastvu, da se proslavi svečano 60-godišnjicu narodnog prvaka, obćinskog zastupnika i zastupnika na carevinskom vieću g. prof. Spinčića, počasnog građanina dravnog našeg Kastav-grada. Proslava vršiti će se u petak dne 23. o. m. j. U svrhu proslave odabrao se iste večeri odbor od pet lica (Dr. Dabović Kajetan, prof. Franković Frane, Jelušić Franjo, Jelušić Kazimir, Jurinac Rudolf), koji odbor ima upravljati pripravama za dočenu proslavu.

Obćinsko zaslupstvo u Kastvu na svojoj sjednici od 15. ov. m. j. pridružilo se i se samo toj namisli, već je nadopunilo obćini odbor izabravši u istoj pet obćinskih sarjetnika i to Medvedić Luku, Sincić Vjekoslava, Srđoć Mata, Sirolu Antuna i Vlah Ivana, koji se imajo postarati, da ta svečanost što impozantnije izpade. Zastupstvo je nadalje odlučilo, da se toga dana okli Kastav zastavama, a posebna deputacija sa zastavama na čelu ići će u bližnje mjesto Spinčić, boraviti i rodno mjesto svečarevo, da odprati svoga miljenika u grad Kastav, na komers. Pjevačko tamburaško društvo „Istarika Vila“ sudjelovati će, pri tom komersu pjevanjem i tamburanjem, ima nade, da će se mnogo- brojan narod odazvati pozivu odborovu, te prislutiti rečenog dana u Kastav, da tako uzveliča svojim prisuećem stivu neautrudnog boreca za hrvatska prava u Istri.

Obćinski izbori u Kastvu započeli su u ponedjeljak a svršise danas t. j. u četvrtak. Izborne borbe neće biti jer je izbor bilih narodnih odpadnika posvo slomljen i jer su se već, prije dogovorili glede kandidata prvaci pojedinih županija.

Župani svih naših poreznih obćina pozvaše pako sve svoje suobćinare, da izaberu iz svoje sredine muževa, koji žele imati u zastupstvu.

Na to će je sastao izborni odbor dne 17. o. m. j. u Kastvu te je dogovorno sa župani i bivšimi zastupnicel sastavio listinu najvidjenijih obćinara.

Izborne sekcije u Voloskom kotaru.
Kotarsko poglavarstvo u Voloskom odredilo je za područje svog kotara ove sekcije:

a) Peta kurija; Kastav, Klana, Sv. Matej, Volosko, Lovran, Močeniće, Ičić (Veprinac), Podgrad, Materija, Jelšane, Pregarje, Mune.

b) Četvrta kurija; Materija, Draga, Ičić (Veprinac), Belčić, Račić, Jelšane, Sv. Matej, Tulševica.

Ovo zadnje mjesto, slavno c. k. kotar. poglavarstvo piše: „Tulševizva“ — krasno, zar ne?

Pazinski kotar:
Ispod Uško dobivamo: Prvih dana tek. m. j. osvanuo je u Šušnjovici iznova poznati profesor Popovici, da tobože nastavlja svoja filološka istraživanja, a u istinu da po želji dvojice, trojice multikaša i slavne junte dakako agitira proti obstojećoj već hrvatskoj školi (koju uzdržaje sada vlada) a za nekakvu rumunjsku školu, koja pak ne bi bila drugo van uvod u talijan. kovačnicu. Nu mi se čvrsto nadamo, da će svi naprezaji junite i njezinih tajnih i javnih pomagača ostati bezuspješnimi, jer će se ovaj naš djelomice zavedeni narod jednom ipak uvjeriti, da može crpiti lijepe koristi samo od ove hrv. škole, glede koje će napokon i junta biti prisiljena, da ju preuzme u svoju režiju, pošto će, mislimo, i njoj, junti, pasti doskora malo krila —

Mjesta sudbenih službenika.
Kod c. k. kotarskog suda u Labinu imade se po popuniti dva mjesta sudbenih poslužnika. Molbe prima predsjedništvo c. k. okružnog suda u Rovinju do 18. novembra o. g.

Porečki kotar:
Prenos sajma u Livadi.
Daje se ovime p. n. obćinstvu na znanje i ravnanja radi, da se je sajam u Livadah — koji bi morao biti na 25. o. m. j. — prenešen za 8. novembra, dakle za nedjelju po svim svetima i to zato, jer će dne 25. ov. m. j. biti izbori za zemaljski sabor.

Koparski kotar:
Nerjerojatni glasovi.
Iz Koprastine nam pišu, da se hvale tamošnji talijanci, da je na njihovu molbu i na njihov predlog carski namjestnik predložio u Beču na odlikovanje jednoga slovenskoga odpadnika, koji je na čelu slovenske obćine i koji radi kao načelnik u smislu najradikalnijih Talijana Istre. Mi takvim glasovima nemožemo vjerovati jer bi takovo odlikovanje bila očita uvreda svega slovenskoga pučanstva Istre.

Štrajk na učiteljsku u Kopru dovršen. Ovaj put dovršen je na učiteljsku u Kopru štrajk talijanskih djaka potpunim porazom školskih, dočeno carskih vlasti. Ove su naimo prihvatile sve zahtjeve talijanskih djaka i njihovih stitnika izjaviv da se štrajkujućim djakom neće ništa dogoditi.

Nama je drago, da se jo toj djacki štrajk tako dovrilo, al nemožemo od manje a da ne opazimo, da se je, prošle godine za štrajkuvanja naših djaka istim sa pozvano strane oštro naložilo neka su vrato

u školu i tada će se tekur nastaviti, da se njihovim željama po mogućnosti zadovolji.

Slovensko kazalište u Kopru.
Dne 31. t. m. imati će dramatično društvo „Istra“ iz Kopra uz sudjelovanje tamburaškog društva „Zvezda“ na svojem na novo izradjenom željeznom odru predstavy poznate žalogre „Milnar in njegova klet“, koja je kao najla i najprikladnija za sve svetce. Ovoj se igri okolica trčanska, sa veseljem odazove i ima posvuda najbolje uspjeha. Nadam se a toga, da će se i naša okolica tom prigodom u potpunom broju odazvati.

Društvo se već više vremena pripravlja za predstavy i nema dvojbe, da će sudjelujući članovi tom prigodom pokazati svoju spremnost.

Pozivljemo s toga rodoljube i prijatelje iz mjesti i okolice, da se potrudu taj dan do Kopra, gdje ćemo u bratskom veselju u dvorani „S. Marco“ par zabavni ura provesti. Početak točno u 7 sati na večer“.

Do vidova 31. o. m. j.
Prijatelj dramatik.
Samostalni (!) kandidati iz Koprastine pišu nam: Sutilli smo do sada jer smo htjeli štediti nekoje osobe, koje viču na puna usta, da su „narodnjaci“ i „politnjaci“ a sada hoće da pokažu svoje narodnjačvo tim, da se proglasiše samostalnim kandidatima za predstojeće zemaljske izbore — i to proti političkomu društvu za Hrvate i Slovence Istre. Slovenskomu dielu Istre bilo je dakle sudjeno da se u njemu prvi put posudi razdor sa strane onih, koji su se do sada izlicali tim, da su oni za slogu i jedinstvo svijlu Slavena Istre.

Mi se toga razdora doduše neplašimo nimalo, jer nam uspjeha pokvariti neće, ali nam je žao tih osoba, osobito jedne između njih, koju tjera osobna ambicija predaleko. Žalimo naimè g. Karla Šiškovića, koji će imati jedinu utjehu — ako to može utjehom nazvati — da će baciti zaštitu razdora među rodjenju braću. On je stalno i sam uvjeren, da kod izbora nemće proprijeti proti složnoj volji ogromne većine izbornika onog kotara. Nako se govori, kanio je on s početka kandidirati u obćenitoj ili petoj kuriji (To je istina, jer ga njegov desni prijatelj i drugi kandidat g. Štrajh preporučivao polit. društvu jedino za tu kuriju Op. Ured.) a sada se čuje, da je misao promjenio i da hoće da kandidira u četvrtoj kuriji ili u izborničtvu izvanjelih obćina. Mi se još nadamo, da će se g. Šišković predomisli i da neće htjeti za uvijek porušiti sve mostove, koji su ga do sada vezali sa narodnom, hrvatsko-slovenskom strankom Istre.

O drugom, protunarodnom kandidatu, umirovljenom stražaru koparske kaznione, g. Jakovu Štrajh-u, nemože se ozbiljno ni govoriti. Njega preporučuju doduše u glasilu trčenskog biskupa „Kršćansko-socijalni pouzdanici“ ali njegovu kandidaturu nemože ni oni sami ozbiljno smatrati. Taj do sada nepoznat pensionirac preporučivao je još onomadne svoga prijatelja i istomišljenika (To nemože da bude, jer razvikaše g. Šišković kao liberalca a g. Štrajh-u otvara svoje stупce sponenuto glasilu Op. Ured.) za kandidata V. kurije, dočim sa sada njega preporuča za istu kuriju.

Mi smo čvrsto uvjereni, da će ti samostalni (!?) kandidati polučiti samo jednu svrhu — bez svoje koristi a na smatotu narodnu i svoju — t. j. poćepati do sada uvijek složno narodne čelo, ali ništa drugo. Ako je to njihova nakana, neka im bude na čast. Učelnici će veliku uslugu narodnim dušmanima i ovjekovječiti svoja slavna imena.

Vjekoslavu Spinčiću.
Runo veće, u svojoj mladosti Ustao si proti tudjem vragu, Zudavajuć čemera mu dosti, A da spasel domovinu dragu.

Kroz vrijeme robatva kletog, Jada Vjek si boroc mod prvima bio Ne žaleći ni truda, ni rada, Jer na arcu bio rod Ti mio.

I još divskom svedj' se boris snagom Uz drugove, Mundlca, Laginja, Da tlaćenom rodu naše dragom Najmilije obranliš svetlinja. —

Našom rodu bolja zora rudi Dan mu bliza slobode se svote; Istran Hrvat iz sanka se budil I Teb' lovor ponajljepši pletal

C. Rubinić.



Franina i Jurina.

Jur. Kumo, kumo kan reste?

Fr. Ovdi va Kaštel du naš morda Šaganica čemo udelat jednu partidu u Eujenija.

Jur. Ma kume će no znate, da smo bili va Cresu svi složni samo on ni bil zato kada on more bit proz nas, moremo bit i mi još bolje prez njega. Vidiš kako se za njega skrbe oni va Cresu kada je prijel Carvin za Cresu za šterne, ki jo hodel s njim, okolo, čemo anejan morda, ne ne dragi moj nego je hodel on za Kaštel zač su ga već počeli plućat za Judino delo.

Fr. Da, da imate prav, ma to čoviku ide ča zglavi.

Fr. All nesmi poč, zač drugi put će poč opet volat za talijani od Cresu, pa će opet noš bedasti Martinsčani čakulat jedno msec dan, po onda te se umrit i počat nazad k meni hodit.

Fr. Prav imaš i još ako mu idemo va ostarju čemo govorit viš onih benastih govorili su, da nete prit, n sada gredu pomalo, tako čemo pasat i za bedastih.

Jur. Prav van budil, sa izdajicom nikamo!

Razne primorske vijesti.

„Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri“, dočim ne drži shodnim stupiti u izbornu borbu u onim kotarima koji su kod preosnove izbornoga roda za pokrajniski sabor namjenjeni bili talijanskoj stranci, izjavlja da će toli oni koji izabrani zastupnici hrvatsko-slovenskih kotara, imati svodjer brigu za naš narod u onim kotarima te promieniti njegov napredak na društvenom i gospodarskom polju, Pazin, 21. listopada 1908.

„Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri“.
Tajnik: Dr. Bančević.
Zahvala na kandidaturi veloč. g. Mateja Škerbeca.
U posljednjem broju izpala nam je opazka kojom smo upozorili birače Istre, da se jo veloč. g. župnik M. Škerbec zahvalio na kandidaturi u četvrtom izbornom kotaru obćenite kurije.
Da se izbjegne svakom eventualnom samovoljnom nagadjanju o tom koraku veloč. g. Škerbeca, priobćujemo niže do-slovno njegovo pismo, koje je upravo našemu političkomu društvu:

Širite „NAŠU SLOGU“.

„Slavnomu Političnomu društvu za
Hrvatima i Slovenima u Istri“.

Naznačujem, da sam usled nenadno
nastalih razmor moralno priklonjen odoštim
i kandidaturama za predstojeće deželnobor-
ske volitve za Istru.

Zahvaljujuć se za dano zaupanje iz-
javljam odlučno, da odklanam kandida-
turu od katerikoli stranke, in da bi v slu-
čaju izvolitve, mandat takoj odložil. Poob-
lašćam, da se smo ta moja izjava v rav-
nanje volilcev v časopisih objavili.

Z odličnim spoštovanjem
Korte, dne 11. oktobra 1908.

Matovž Škerbec, v. r.
župnik.

Slovenska pučka škola u Trstu.

Nakon 25-godišnje neprestane borbe
približava se pitanje pučke slovenske škole
k srotnoj rješitbi. Ministarstvo nastave pri-
znalo je konačno potrebu takove škole i
pravo tračanskim Slovencem na takovu
školu. Ono je preuzelo tekućom školskom
godinom petoricu učitelja na slovenskoj
pučkoj školi „Družbe sv. Ćirila i Metoda“
kod sv. Jakova u vlastitu upravu a do go-
dine će valjda prauzeti u državnu upravu
i ostalo učiteljstvo t. j. čitavu mušku i
žensku pučku školu. Na toj mučnoj ali
znatnoj stečevini čestitano srdačno našoj
braći u Trstu.

Prije
nego li zahitjavate
Osobni Hipotekarni ili Stvarni
== **ZAJAM** ==
zahitjavajte bezplatno Prospekt
MELLER L. EGVED
BUDIMPEŠTA
IX. Uboya-utoka 7.
Telefon Interurban
463-331

GOTOVI KREVETI
iz crvenog pišina dobro pu-
njeni, pokrivač ili podoja
pernjača 180 cm. duga,
116 cm. široka K 10—, K 12—, K 15—,
i K 18—; a metra duga 140 cm. široka
K 13—, K 15—, K 18—, i K 21—; jas-
tućel 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3—,
K 350, i K 4—; 90 cm. dugi, i 70 cm.
široki K 450 i 550.
Izrađuju se i po posebnoj mjeri, strunjače
na 3 dijela za 1 krevet po K 27—, boje
K 33—. — Razabilje franko, pouzećem od
K 10— napred. Zamjena i vraćeno pri-
znaje ako se poštarina plati.
Benedikt Sachsel, Lobes, br. 933
pošta PILSEN, Čoska.

J. Kopac
Odklikavan u 3 srebrnim kolajzama
u Parizu godine 1891. 1894. 1900.
Čestna diploma i zlatna kolajna
u Vidnu godine 1903.
Zlatna kolajna i zlatni krst u
Rimu godine 1903.
Svjjećarna na paru
J. Kopac, Gorica, bl. Sv. Antona b. 7.
Preporuča pravi svjećaru, svjetnom starišinstvu, p. n. svjetnom ob-
šestvu svjećaru iz prijašnjeg poznatoga voška. Kilogram po K 5—. Za prije-
moci jamčim s K 2.000. Iznajem Myrrhae, Styax, štitje i stakla za
vješno svjetlo po jeftinij cijeni. Og. Trgovcima preporučam svjećaru sa pogrebe,
sa košično drva, voščeni svjećari i med najjeftinije vrste uz veoma niske cijene.
Čud vošek kupujem u svakoj zemlji po najvišoj cijennoj cijeni.
Na razmjerni kolajni odlikovan frakto.

SVI U KROJAČKI SALON ZOVIC I P.
Trgovina manufakturne robe
i krojački salon
MARKO ZOVIC - PAZIN
Skladište odijela modernog kroja i sukna, kao
samog sukna za muške i ženske
uz tvorničke cijene.
Svakuomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.
Skladište šivaćih strojeva
osam-godišnja garancija.
BRZA, TOČVA I SOLIDNA POSLUGA.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadružare, koji uplađuju sadržanli dijelova jedan ili više
po krana.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te
plaća od istoga 4%.

Štito bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez prethodnog
odkaza, a iznose od 1000 K
ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za
odkas, uz odkas od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadružarom, i to na hipoteku
ili na mjenico

i sadržuće uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati
posle podne; u nedjelju i blagdane
zatvorono.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita
kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se
dobivaju pobitko informacije.

Ravnateljstvo.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dijonice u Puntu.
Plovitbeni red
za prugu Baška-Rijeka-Baška.
Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Neđjelja	Poned. Srijeda Petak	Utorak Četvrtak Subota	Odlazak i Dolarak	Postaje	Dolarak i Odlazak	Utorak Četvrtak Subota	Poned. Srijeda Petak	Neđjelja
Prije podne	Prije podne	Prije podne				Poslije podne	Poslije podne	Poslije podne
—	—	4.30	odl.	Baška	dol.	—	6.—	—
—	—	5.30	dol.	Punat	odl.	—	4.50	—
5.45	5.—	5.45	odl.	„	dol.	5.15	4.35	4.35
6.—	5.15	6.—	dol.	Krk	odl.	5.—	4.20	4.20
6.10	5.30	6.10	odl.	„	dol.	4.50	4.10	4.10
—	6.45	—	dol.	Beli	odl.	3.35	—	—
—	6.55	—	odl.	„	dol.	3.45	—	—
—	—	6.55	dol.	Glavotok	odl.	—	3.25	—
7.30	7.30	7.30	odl.	„	dol.	—	3.20	—
7.40	7.40	7.40	odl.	Mališka	odl.	2.50	2.50	2.50
8.30	8.30	8.30	dol.	„	dol.	2.35	2.35	2.35
8.40	8.40	8.40	odl.	Omišalj	odl.	1.45	1.45	1.45
9.30	9.30	9.30	dol.	Rijeka	odl.	1.35	1.35	1.35
—	—	—	dol.	„	odl.	12.45	12.45	12.45

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.
Ravnateljstvo bi pridržuje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod gosp. I. Pakušića, Via Andraassy 25.
PUNAT, dne 8. listopada 1908.
RAVNATELJSTVO.

**Dvostruki elektro-magnetički
KRIŽ ili ZVJEZDA**
R. B. broj 86967.
Telefon br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, reume, astme (težkog disanja), neapavanja, zujanja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrene) kucanja srca, zubobolje, mučevna s-obosti, staden ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju postelje, najnosti, nesvjestice, naglosti drhtanja na tijelu, influence skopčano, sa bolesnu hrte, hile-dila (matokrvnosti) žučudnih grčeva, bezostnosti, tečlisa pucakvosti, svih udnih grčeva, hoga-čionerija, hlejanah grčeva, hāmorrhoida, kao i kod sveobšće slabosti (ta sluzi kao nenadkriljivo ured-stvo, po što elektro-magnetička struja celim čovje-čnim telom djeluje, čime se roćeno holost i naj-kratem vremenu izleće.

Poznato je, da hlećelci kod navelenih holosti viškratno elektrizovanje tela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo proluzno i po-vremenom kroz telo prolazi, doč m naprotiv ti. B. br. 86967, kako je jur rećono, umjerenim načinom neprekidno na telo djeluje, što svakoga hrćem zlećenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina staro bolesti izlićene su sa mojim strojem posve! Od izlićenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraćene zahvalo kao i od odlićenih slojeva izdano svjelećeho i priznanice iz svih strana svietla pohraćene su u mojoj pismohrani, gdje stoje sva koma u svako doba na uvil **GDJE NIJE DAN LIK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUSATI MOJ STROJ**, jer je to sigurno sredstvo protiv goro navedenih bole-stima, a onaj holostnik, koji po molnju stroja nabi bio izlićen nastulje u roku od 46 dana, dobiva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. občinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Volframa, koji poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvjezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uliva vanrednu dopadnosć porad svoje izvrsne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabi ga mogu samo djeca i jako slabo gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostarijih 20 godiš. kroničnih bolostih

Doplećvanje i naručje obavljaju se i u hrvat-skom jeziku. Pouzećem ili ako se novac unaprod po šalje, razabilje glavna prodavaona za ta i izozemstvo.

ALBERT MÖLLER,
Budimpešta, V/41. Kotar,
Vadžaz-ulica br. 84.

Odpremničko i komisiono društvo
„BALKAN“
TRST, Riva Grumula br. 14.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst robe i daje na istu pre-
dujmova uz veoma povoljne uvjete, te se brine za prodaju robe.
Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i za račun
svojih mušterija.
Otprema pošiljke svake vrsti u svim pravcima.
Obavlja reklamacije, te daje svako stručno razjašnjenje
i uputu odmah i za badava.